



**ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС
«МОЯ МАЛАЯ РОДИНА: ПРИРОДА, КУЛЬТУРА, ЭТНОС»**

Номинация: «Эко-символ малой родины»

**Эко-символ моей малой Родины —
трясогузка.**

Баталова Алиса, 7 класс
МАОУ «Юго-Камская средняя школа»

Руководитель —
Бурачкова Ольга Николаевна,
МАОУ «Юго-Камская средняя школа»,
учитель русского языка и литературы,
педагог дополнительного образования

Эко-символ моей малой Родины — трясогузка.

Баталова Алиса Сергеевна, 7 класс
МАОУ «Юго-Камская средняя школа»,
Пермский край, Пермский район,
п.Юго-Камский

Я живу в экопоселении «Солнечная долина» недалеко от поселка Юго-Камский. Наша природа очень живописна. У нас обитает очень много различных птиц, насекомых, мелких зверушек.

Но символом нашей местности я однозначно считаю маленькую симпатичную птичку — трясогузку. Эта миниатюрная пташка обитает рядом с людьми, ее можно встретить недалеко от водоема, реки или пруда. Все лето она радует людей своим веселым чириканьем и приветливым помахиванием хвостиком.

А я вспоминаю свое первое близкое знакомство с этой птичкой. Я была тогда совсем маленькой. В ту весну трясогузка свила свое гнездышко под крышей нашего дома. И мы всей семьей несколько недель наблюдали, как птички-родители собирали строительный материал и носили его для обустройства гнезда, а потом была тишина: самочка высидывала яйца, а самец оберегал ее. Самое интересное было, когда вылупились малыши. Родители кормили их беспрестанно. И каждый раз, когда птица подлетала к гнезду, мы слышали громкое щебетание птенцов. И вот наступил день, когда малыши подросли и состоялся их первый полет. Но птички были еще слишком малы и летали неуклюже и медленно. И вот, один из них «не справился с управлением» и угодил в бочку с водой. Пришлось его срочно спасать, ждать, когда высохнет, а потом весь вечер следить, чтобы малыши опять не попали в воду. На следующий день птенцы летали уже совсем уверенно и их было трудно отличить от родителей. С тех пор прошло несколько лет. Но для меня трясогузка так и остается символом нашей местности. Каждую весну прилетают они к нам и выводят своих малышей под крышей нашего дома. И живут все лето рядом с нами. А ведь давно существует поверье, что, если

трясогузка свила гнездо под крышей, то это - к удаче.

А вообще существуют другие народные приметы, связанные с трясогузкой. Самая известная из них, что с прилетом птицы уже точно наступают теплые дни и заморозки уже будут только кратковременными. Даже существует поговорка «трясогузка — лет ломает хвостом». Поговорка на то и народная мудрость, что не лишена научного логического объяснения. Весной еще нет комаров, которыми питаются птицы, поэтому они собирают насекомых, которые примерзли к льдинам. А когда птичка по льду и трясет хвостом при каждом движении, то возникает ощущение, что она откалывает льдинки.

Вообще, трясогузки очень интересные и полезные птички. Когда они кормят своих птенцов, они приносят им еду по триста раз в день, а так как они питаются насекомыми, то можно подсчитать, сколько вредителей одна птичка уничтожает за день, принося этим большую пользу людям и растениям.

Ну и в заключение, очень хочется вам пожелать, чтобы и под вашей крышей трясогузка когда-нибудь свила гнездо!